

ЗВЕЗДА НАДЕЖДЫ

Знание, компетентность, лидерство!

УЧИМСЯ ЛЕТАТЬ



Наши курсанты - активные члены студенческих трудовых отрядов. Они получают в стенах колледжа дополнительную профессиональную подготовку.

В настоящее время 15 курсантов осваивают профессию оператора беспилотных авиационных систем.

Знания и навыки, приобретенные ребятами в колледже, пригодятся при работе в составе студенческих отрядов, повысят их конкурентоспособность в будущем.

Профессиональное обучение осуществляется на основании постановления Правительства Российской Федерации от 9 июня 2021 г. № 876 «Об утверждении Правил предоставления гранта в форме субсидии из федерального бюджета на финансовое обеспечение реализации мероприятий по предоставлению грантов на обучение по основным программам

профессионального обучения на бесплатной основе участников студенческих отрядов по профессиям рабочих, должностям служащих, необходимым для осуществления трудовой деятельности в составе таких отрядов».

ЭКСПЕРТЫ -
НАСТАВНИКИ ТОЖЕ
УЧАТСЯ

В Молодежном центре «Волга» проходит образовательная смена для экспертного сообщества Республики Татарстан. Целью которой стало создание системы эффективного наставничества, формирования высокомотивированного и компетентного экспертного сообщества, спо-



НОЯБРЬ
№ 11
2024г.

В этом выпуске:

УЧИМСЯ ЛЕТАТЬ	1
ДРУЖБА НАРОДОВ	2
СЛУЖИТЬ ОТЕЧЕСТВУ – ПРЕСТИЖНО	3
125 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ МИХАИЛА СЕСПЕЛЯ	4

собного эффективно решать актуальные задачи и способствовать развитию профессиональных стандартов в соответствующих областях.

В смене принимают участие молодые эксперты нашего колледжа **Фанис Гумеров и Фарход Наими**. Они активно участвуют в тренингах, делятся своим опытом с другими экспертами.



«ВТОРОЙ» ДИПЛОМ

В колледже реализуются программы дополнительного профессионального образования на внебюджетной основе. Первая группа слушателей специальности «Физическая культура» уже приступили к обучению.

Переподготовку по востребованной специальности получают как студенты старших курсов, так и выпускники колледжа.

ДРУЖБА НАРОДОВ

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ
ОЛИМПИАДА ПО
ТАТАРСКОМУ ЯЗЫКУ
ДЛЯ СТУДЕНТОВ

Квиз «Дружба народов» посвящённый Дню народного единства прошёл в колледже 3 ноября 2024 года.

Представители комитета волонтерства студенческого совета колледжа, совместно с советником директора по воспитанию А.А. Мещеряковой провели для студентов второго курса квиз.

Мероприятие было организовано в целях популяризации истории и культуры разных народов, объединённых нашей страной.

Вопросы касались исторических событий, культурных особенностей и традиций, символов и достижений народов. Каждая команда доказывала свои знания и стремление к победе.

13 ноября 2024 года, в преддверии Международного дня толерантности, студенты 112 группы посетили МКРЦ «Новый Век», где с ними был проведён классный час «На планете Толерантность». Этот день напоминает нам о важности уважения, понимания и единства в многообразии нашего общества.

Студенты, выполняя разнообразные задания, вспомнили, что означает понятие «толерантность», побеседовали о том, какими качествами обладает толерантная и интолерантная личность. Мероприятие прошло в дружеской атмосфере и вызвало массу положительных эмоций.

Студентки 211 группы специальности «Эксплуатация беспилотных авиационных систем»: **Кристина Барина** и **Яна Бруева** приняли участие в республиканской олимпиаде по татарскому языку для русскоязычных студентов профессиональных образовательных организаций Республики Татарстан.

Олимпиада прошла 8 ноября 2024 года в Мензелинском педагогическом колледже. Под руководством преподавателя колледжа **М.Р. Шакировой**, девушки продемонстрировали свои знания и умения. Рады активности и стремлениям наших студентов к самым разнообразным знаниям

НА ПЛАНЕТЕ
ТОЛЕРАНТНОСТЬ

СЛУЖИТЬ ОТЕЧЕСТВУ – ПРЕСТИЖНО

14 ноября курсанты посетили передвижную выставку техники противника, уничтоженной в ходе специальной военной операции, которая развернулась в площади Тысячелетия в Казани.

Разбитая броня, зияющие дыры от снарядов – в таком виде предстала перед гражданами трофейная техника стран НАТО, которую ее разработчики называют якобы непобедимой.

В экспозиции представлено 14 образцов боевых машин и более 40 видов стрелкового оружия, которые были переданы различными странами Украине, но затем были захвачены российской армией.

Все экспонаты выставки «Сила В правде – гордость и победа» сопровождаются стендами с QR-кодом, наведя на них, можно увидеть видео с моментом поражения техники.

Кроме того, военнослужащие Министерства обороны Российской Федерации рассказывают всем желающим об основных тактико-технических характеристиках машин.

Когда видишь подбитую технику врага, берет гордость за наших воинов, которые с честью и мужеством защищают интересы нашей Родины!

В этот же день курсанты посетили Казанское высшее танковое командное ордена Жукова Краснознамённое училище (КВТКУ).

С ними была проведена содержатель-



ная встреча, в ходе которой рассказали о военном училище, его славной истории, условиях обучения.

В этом легендарном военном училище учатся и выпускники нашего колледжа, что несомненно вызывает гордость и уважение.

А в колледже в это время представитель отряда пограничных сторожевых кораблей ФСБ России провел профориентационную беседу с учащимися 4 курсов.

В настоящее время в этом отряде уже служит выпускник колледжа. И у будущих выпускников есть возможность после окончания колледжа получить работу в данном отряде.

Моряки-пограничники защищают морские рубежи России от внешних угроз, также защищают морские биоресурсы от преступных посягательств.

Материалы с интернет-страницы колледжа ВК подготовила К. Варламова, 312 группа



125 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ МИХАИЛА СЕСПЕЛЯ



16 ноября 2024 г. исполнилось 125 лет со дня рождения выдающегося чувашского поэта **Михаила Кузьмина (Сеспеля)** - классика чувашской литературы, поэта, драматурга, прозаика, переводчика, художника.

Сеспель в переводе с чувашского — «подснежник». Родился он в Цивильском уезде Казанской губернии, но именно в Тетюшах произошло его самоопределение как поэта, здесь же он активно включился в политическую деятельность.

Жизненный путь Сеспеля был очень недолог. Поэт прожил неполных 23 года. Родился в семье крестьянина – бедняка. Нищета, голод, болезни были неразлучными спутниками детства. Он вспоминает потом:

Воет ветер злой в ночи,
Все пазы свистят,
Дети плачут на печи,
Хлебушка хотят.

Когда Мише исполнилось 8 лет, отец отвел его в начальную школу, надеясь сделать сына грамотным, облегчить ему жизнь. Окончив начальную школу, Михаил зарабатывает на хлеб – переписывает в волостном правлении казенные бумаги.

Осенью 1914 года ему удалось поступить во второклассную учительскую школу в Шихазанах. Здесь с особым интересом и увлечением Михаил изучал русский язык и литературу, в библи-

отеке прочитал все до единой книги. Редактирует детский рукописный журнал «Звездочка». Весной 1917 года школа закончена. Куда идти?

Хотелось учиться дальше. И осенью он поступает в открывшуюся в тот же год в Тетюшах Учительскую семинарию (ныне - Тетюшский государственный колледж гражданской защиты), где занимается выпуском стенгазет и журнала «Звезда». Стихи молодого поэта появляются в тетюшских «Известиях», в чувашской газете «Канаш», выходящих в Казани.

Он активно включается в социально-политическую деятельность: вместе с товарищами организует союз трудящейся молодежи города, участвует в деятельности Чувашского национального общества.

Осенью 1918 года по заданию Тетюшского уездного комитета партии группа молодых активистов-общественников: Плаксин, Бекшанский, Кузьмин - организуют при городском Народном доме союз Молодежи, который потом стал ядром комсомольской организации.

В декабре 1919 года Михаил Кузьмин уезжает в Москву на курсы пропагандистов, там он видел и слышал Ленина. Вернулся в Тетюши в марте 1919 года.

Вскоре Кузьмин направляется на работу в уголовно-следственную комиссию. Молодой коммунист с головой уходит в работу, борется за укрепление новой законности. По инициативе комсомольцев в Тетюшах создается городская, затем уездная библиотека.

Сеспель выступает с докладами, руководит кружками политического образования. В редкие часы досуга пишет стихи, которые подписывает псевдонимом Сеспель, что значит подснежник, первый цветок весны.

В 1920 году была образована Чувашская автономная область. Кузьмин переезжает из Тетюш в Чебоксары. Его избирают членом областного Исполкома и Революционного трибунала,

назначают заведующим юстицией. Отмечая это событие, он записывает в свой дневник: «Деятелем пролетарской юстиции вступил в 22 год своей жизни. Карьеризма, бесчестности нет в моей натуре. Надеюсь никогда не замарать своей чести, но пожелаю себе, вступая в 22-й год, больше смелости в жизни».

В это время у него стала быстро развиваться старая болезнь – туберкулез костей. Он вынужден был оставить работу и лечь в госпиталь, откуда поехал на санаторное лечение в Крым. Южное море и солнце постепенно вернули поэту силу. Он много пишет.

По приглашению своего друга украинского поэта **Федора Покрышеня** Сеспель перебирается в село Волчья гора, Остерского уезда.

Вынужденный отрыв от родного края, тяжелая болезнь, неустроенный быт, неудачная любовь, переживания, связанные с разрухой и голодом в Поволжье, вызывают в поэте упадок сил. 15 июня 1922 года его не стало.

Память о Сеспеле жива в Татарстане, Чувашии, на Украине, как память об основоположнике чувашской поэзии.

В Чебоксарах его именем Михаила Кузьмина (Сеспеля) названа улица.

На Украине, на могиле Сеспеля, установлен памятник, в Остерском музее есть комната Сеспеля.

Писатель, учитель, Герой Советского Союза **Юрий Збанацкий** написал о нем роман «Сеспель», который издан в Киеве на украинском языке, в Чебоксарах – на чувашском.

Сеспель не стал учителем, но на его творчестве учились и росли молодые поэты Чувашии, его стихи и сейчас учат школьники», - написал о нем друг его юности **Павел Бекшанский**.

О годах обучения Михаила Сеспеля в стенах нашего образовательного учреждения в музее колледжа бережно хранят память о нём, студенты посещают экскурсии, на которых звучат стихи Кузьмина-Сеспеля, а на главном корпусе исторического здания была установлена мемориальная доска.

Е.В. Чернова, руководитель музея

УЧРЕДИТЕЛЬ: ГАПОУ «ТЕТЮШСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КОЛЛЕДЖ ГРАЖДАНСКОЙ ЗАЩИТЫ»

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ: 422370, РТ Г.ТЕТЮШИ, УЛ.ФРУНЗЕ, Д.23

ТЕЛЕФОН: 8(84373)2-56-26
ФАКС: 8(84373)2-56-27

ЭЛЕКТРОННЫЙ АДРЕС: TETUSHI-TRU@MAIL.RU

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР: В.П. ВАТУТИНА

ПЕРИОДИЧНОСТЬ ВЫПУСКА ГАЗЕТЫ: 1 РАЗ В МЕСЯЦ

НОМЕР ОТПЕЧАТАН В ООО ТИПОГРАФИЯ «РЕСПЕКТ»

АДРЕС ТИПОГРАФИИ: 422370, РТ, Г. ТЕТЮШИ, УЛ. ЛЕНИНА, Д. 72

ДИЗАЙН: А. СЕЛЮКОВ

РЕДАКТОР: К. ВАРЛАМОВА

ТЕЛ: 89625617011, 89655970711 ТИРАЖ: 10 ЗАКАЗ: № 305
ДАТА ВЫХОДА: 29.11.2024

ВРЕМЯ ПОДПИСАНИЯ В ПЕЧАТЬ:
ПО ГРАФИКУ – 29.11.2024
ФАКТИЧЕСКИ – 29.11.2024

ПЕРЕПЕЧАТКА МАТЕРИАЛОВ РАЗРЕШАЕТСЯ
ТОЛЬКО С ПИСЬМЕННОГО СОГЛАСИЯ РЕДАКЦИИ